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Comunicato stampa del 1° novembre 2008

Riserva regionale del Borsacchio e pista ciclabile Giulianova-Teramo: 
due progetti per la sostenibilità
Sabato 8 e domenica 9 novembre il Centro di Educazione all’ambiente di Giulianova, il WWF di Teramo, l’Associazione Ruota Libera Velo Team, il Comitato per la tutela della Val Tordino, organizzano, con il patrocinio dell’Amministrazione Provinciale di Teramo e della Federazione Italiana Amici della Bicicletta, un doppio appuntamento per sostenibilità della costa e del lungofiume Tordino.
Sabato 8 novembre ore 17.00 nella Sala del Loggiato Piazza Belvedere a Giulianova Paese si svolgerà un incontro pubblico dal titolo “Pista ciclabile lungo il Tordino e Riserva regionale del Borsacchio: due progetti per la sostenibilità”.
L’incontro sarà l’occasione per confrontarsi su due progetti che potrebbero dare una nuova impronta sostenibile a tutto il territorio provinciale: la nascita della riserva naturale del Borsacchio che interessa sia il Comune di Roseto degli Abruzzi che quello di Giulianova, e la creazione di una pista ciclabile che da Teramo raggiunga Giulianova per poi collegarsi al corridoio verde ciclabile che si sta realizzando su tutta la costa abruzzese, rappresentano, infatti, un’occasione per conservare la natura e qualificare un territorio. 
Il giorno dopo, domenica 9 novembre partirà la manifestazione “+ BICI – SUV” una biciclettata lungo le sponde del Fiume Tordino.
Il ritrovo è fissato alle ore 9:30 nell’area prospiciente il molo nord del porto di Giulianova Lido (davanti al Kursaal) da dove tutti gli appassionati della bicicletta partiranno per percorrere un tratto del lungofiume accompagnati da maestri di ciclismo fuoristrada della Federazione Ciclistica Italiana dell’Associazione Life Club di Teramo.
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Lo scopo finale del WWF è fermare e far regredire il degrado dell’ambiente naturale del nostro pianeta e contribuire a costruire un futuro in cui l’umanità possa vivere in armonia con la natura.
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